

# Město Nové Město na Moravě

## N Á V R H U S N E S E N Í

15. Rady města

konané dne 21.10.2019

---

### **Památník padlým vojákům Rudé armády - ukončení smlouvy o dílo na zhotovení**

ZM na svém zasedání dne 11.12.2017 schválilo realizaci výstavby nového památníku padlým vojákům RA na katolickém hřbitově v Novém Městě na Moravě dle návrhu MgA. Moniky Vosykové, se kterou byla dne 10.4.2019 za tím účelem následně z pozice starosty města uzavřena smlouva o dílo.

V návaznosti na změnu postojů ruské strany, kdy nám ruská strana na konci srpna 2019 oznámila, že nesouhlasí s přemístěním ostatků padlých vojáků Rudé armády k novému památníku, byly veškeré práce na památníku pozastaveny ke dni 2.9.2019, stanovisko ruské strany bylo potvrzeno na osobním jednání na ambasádě Ruské federace dne 3.10.2019.

Z toho důvodu Vám předkládáme, po vzájemné dohodě smluvních stran, ke schválení návrh Dohody o ukončení smlouvy o dílo ze dne 10.4.2019, ve kterém dojde k vyrovnání závazků obou smluvních stran, s tím, že památník prozatím bude ponechán v rozestavěném stavu. Vzhledem k tomu, že jsme získali na výstavbu památníku i dotaci z MO ČR, budeme muset dotaci v plné výši vrátit a veškeré náklady spojené s dosud odvedenými pracemi a materiálem na novém památníku budou uhrazeny pouze z rozpočtu města.

§ 102 odst. 3) z. o obcích

### **I. Rada města schvaluje**

dohodu o ukončení smlouvy o dílo ze dne 10.4.2019 na realizaci památníku padlým vojákům Rudé armády, uzavřené mezi MgA. Monikou Vosykovou, se sídlem podnikání Vejmluvova 40, 591 02 Žďár nad Sázavou, IČ: 6658080363 jako zhotovitelem a městem Nové Město na Moravě, se sídlem Vratislavovo nám. 103, 59231 Nové Město na Moravě jako objednatelem dle přílohy č. 2 materiálu, a to z důvodu nesouhlasu zástupců ruské strany s realizací.

---

Michal Šmarda  
starosta

Předkladatel:	Michal Šmarda
Schvalovatel:	Mgr. Alena Lukášová
Zpracovatel:	PhDr. Žofie Řádková
Vyjádření:	ŠKSV doporučuje návrh Dohody o ukončení smlouvy o dílo ze dne 10.4.2019 schválit.

Na vědomí:

Předpokládaná doba trvání: 00:05

Text důvodové zprávy: ZM na svém zasedání dne 11.12.2017 schválilo realizaci výstavby nového památníku padlým vojákům RA na katolickém hřbitově v Novém Městě na Moravě dle návrhu sochařky MgA. Moniky Vosykové. Ruská strana, zastoupená prvním tajemníkem Velvyslanectví Ruské federace v České republice, vedoucím zastoupení Ministerstva obrany Ruské federace pro organizaci vojensko-memoriální činnosti v České republice p. Konnovem, s výběrem nového pozemku a opětovným pohřbením ostatků před zahájením realizace souhlasila. Ministerstvo obrany ČR v této věci vydalo stanovisko MO 76717/2018-1322, kde rovněž souhlasilo s přemístěním obou stávajících válečných hrobů. V souladu s výše uvedeným město následně požádalo i o dotaci MO ČR na realizaci nového památníku padlým vojákům RA, kterou jsme v požadované výši 339 tis. Kč obdrželi. ZM vybralo k realizaci návrh sochařky MgA. Moniky Vosykové, se kterou byla dne 10.4.2019 uzavřena smlouva o dílo na realizaci památníku padlým vojákům RA na katolickém hřbitově v Novém Městě na Moravě tak, aby práce započaly v souladu se stanoveným harmonogramem a byly včas realizovány.

V návaznosti na naše pozvání na slavnostní akt odhalení nového památníku v příštím roce, reagovala ruská strana zastoupená novým prvním tajemníkem Velvyslanectví Ruské federace v České republice, vedoucím zastoupení Ministerstva obrany Ruské federace pro organizaci vojensko-memoriální činnosti v České republice p. Triakinem tak, že nám v 08/2019 zaslala dopis, ve kterém změnila své stanovisko a vyslovila nesouhlas s přemístěním ostatků padlých vojáků RA. Úplné znění dopisu je uvedeno v příloze v ruské i české verzi. Město se pokusilo o změnu postoje zástupců ruské strany, a to jak písemným dopisem, tak i osobním jednáním se zástupci ruské strany na Velvyslanectví Ruské federace v Praze dne 3.10.2019, kde však městu byl opětně sdělen zamítavý postoj ruské strany k přemístění ostatků padlých vojáků RA s tím důvodem, že se jedná o současné politické rozhodnutí Ruské federace.

V návaznosti na změnu postoje ruské strany, byly veškeré práce na památníku zastaveny, s tím, že předkládáme, po vzájemné dohodě smluvních stran, ke schválení návrh Dohody o ukončení smlouvy o dílo ze dne 10.4.2019, v níž jsou specifikovány a vyčísleny dosud odvedené práce na realizaci nového památníku, kterou by byla spolupráce na této akci ukončena.

Vzhledem k tomu, že jsme obdrželi na výstavbu památníku i dotaci z MO ČR ve výši 339 tis. Kč, budeme muset dotaci v plné výši vrátit a veškeré náklady spojené s dosud odvedenými pracemi na novém památníku (80 tis. Kč.) budou uhrazeny z rozpočtu města.

#### **Krytí nákladů**

Tím, že budeme muset dotaci vrátit v plné výši, bude nutné navýšit již schválený rozpočet akce tj. 53 tis. Kč o částku ve výši 27 tis. Kč. Finanční

krytí bude zajištěno formou změny rozpisu rozpočtu, a to z investiční rezervy ve výši 27 tis. Kč. Změna rozpisu rozpočtu do 100 tis. Kč je v kompetenci správce příslušné kapitoly.

Materiál obsahuje: [Příloha - Stanovisko Ruské federace \(Veřejná\)](#)  
[Příloha - č. 2 Dohoda o ukončení \(Veřejná\)](#)  
[Příloha - Příloha č. 1. k Dohodě \(Veřejná\)](#)

Materiál projednán: finanční odbor  
S. Marek, místostarosta  
Mgr. Z. Koudelová, právník města

Přizváni:

---